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ТЕХНОЛОГІЧНЕ РІШЕННЯ УТИЛІЗАЦІЇ ВІДХОДІВ НАФТОГАЗОВОГО КОМПЛЕКСУ 
 

Для попередження попадання в ґрунт, поверхневі й підземні води токсичних відходів бу-

ріння й експлуатації нафтогазових свердловин обов’язковим запобіжним заходом вважається 

будівництво в межах ділянки буріння земляних шламових амбарів, у які збирають токсичні від-

ходи. Розміри амбарів визначаються проектом і повинні відповідати обсягам відходів буріння 

свердловини. Умови будівництва шламових амбарів та їх конструкція залежать від інженерно-

геологічних умов площі, виділеної під будівництво свердловини, та характеристик ґрунтів цієї 

площі [1]. 
Таким чином постає завдання розроблення конструктивного рішення ефективного, еконо-

мічного та безпечного шламосховища з профільтраційним екраном із грунтоцементу та влаш-

тування його покриття.  

Ґрунтоцементні елементи виготовляються бурозмішувальним методом, який полягає в то-

му, що за допомогою спеціального обладнання виконується розпушування ґрунту без його ви-

ймання. Цей спосіб полягає у тому, що за допомогою обладнання ґрунт розпушують в границях 

свердловини без виймання ґрунту. Одночасно в цей ґрунт нагнітають водо-цементну суспензію, 

перемішують і ущільнюють ґрунтоцементну суміш. Елементи в складі екрану виконують через 

один, щоб через 1-3 діб виготовити ті, що пропустили.  

Таким чином отримуємо циліндричні ґрунтоцементні елементи діаметром 0,3 – 0,8 м і до-

вжиною до 30 м [2]. Протифільтраційна завіса по типу «стіна в ґрунті» з ґрунтоцементних еле-

ментів заглиблюється у водотрив на глибину не менше 1 м з метою забезпечення відсутності 

фільтрації. Важливим фактором проектування сховища є вибір місця розташування сховища 

при умові наявності водотривкого шару на оптимальній глибині від поверхні (8-20 м). 
Після твердіння ґрунтоцементних елементів по периметру шламосховища виконується ви-

їмка до 60% масиву ґрунту [2,3]. Заповнення довічного шламосховища відходами буріння здій-

снюють після тужавіння ґрунтоцементу. Термін тужавіння у зволоженому стані триває 28 діб. З 

часом міцність та водонепроникність ґрунтоцементу збільшуються. В міру наповнення шламо-

сховища виконують пошарове пересипання ґрунту та відходів буріння у шламосховищі до ту-

гопластичної консистенції. Пошарове додавання грунту до бурового шламу виконується з ме-

тою загущення відходів та влаштування покриття із ґрунтоцементу зверху шламосховища. По-

криття  із ґрунтоцементу укладають безпосередньо на загущені до тугопластичної консистенції 

відходи буріння. Ґрунтоцемент виготовляється на майданчику будівництва в горизонтальному 

бетонозмішувачі безперервної дії із ґрунту (суглинок, супісок), портландцементу марки 400  в 

кількості 20% від ваги сухого ґрунту та води і за допомогою розчинонасосу укладається на за-

гущені відходи буріння рівномірним шаром товщиною не менше 0,8 м. Після тужавіння ґрун-

тоцементу покриття шламосховища засипають шаром родючого ґрунту товщиною не менше 1,5 

м. Після виконання перелічених робіт територію над шламосховищем можливо використовува-

ти у сільськогосподарських цілях. 
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